



# Zpravodaj liberecké radnice

INFORMAČNÍ MĚSÍČNÍK PRO OBČANY MĚSTA | ZDARMA

únor 2008



## Město předalo sportovní areály

Sportoviště, kde se bude v roce 2009 konat Mistrovství světa v klasickém lyžování, předal Organizačnímu výboru MS 2009 začátkem ledna primátor města Jiří Kittner společně s náměstkem Ondřejem Červinkou. V tu dobu se právě v Liberci konaly Světové poháry v severské kombinaci třídy B.

Oba areály, jak vešeký, tak na Ještědu, byly při té příležitosti představeny novinářům. Sportovní areál Vesec, kde proběhne běžecká část šampionátu, byl vybudován včetně sadových úprav a technických zařízení za 304,1

milionu korun. Dalších téměř 25,5 milionu korun stála projektová dokumentace a inženýrská činnost. „Areál vyrostl na zelené louce na ploše 50 hektarů. V letech 2006 a 2007 se zde vystřídalo deset dodavatelských firem, z nichž největší objem prací odvedla společnost Strabag, a to dodávkou tří staveb v objemu 71 milionů korun,“ shrnul průběh výstavby ve Vesci primátor Jiří Kittner. Realizovalo se zde 15 staveb a podle statistických údajů zde bylo každý den proinvestováno v průměru 800 000 korun.

**Pokračování na str. 7**

## Děti vystavují ve sklípku

Výstava nejzdařilejších dětských výtvarných prací soutěže **O obrázek Kateřiny Neumannové** je ke zhlédnutí do 26. února 2008 v Radničním sklípku libereckého magistrátu. Výtvarná dílka vypovídají o fantazii i zručnosti s jakou děti ztvárnily zimní sportování, přírodu, MS Liberec 2009 a vše, co se k šampionátu vztahuje – disciplíny, sportovní výkony, fanoušky a diváky, vítěze i poražené, medaile. O vítězi jedné z kategorií této soutěže, který získá **Cenu veřejnosti**, můžete hlasovat do půlnoci 26. února 2008 na webových stránkách <http://katka-soutez.vecko.cz>. Projekt dětské výtvarné soutěže O obrázek Kateřiny Neumannové, nad kterým převzala záštitu samotná olympionička, realizuje společnost Spacium, o. p. s., Liberec. Výtvarné soutěže se zúčastnilo 11 mateřských a 11 základních škol z Liberce, které nejprve uspořádaly školní kola soutěže. Vítězům školních kol gratulovala a ceny předala Kateřina Neumannová, která všechny účastníky se školy i školky navštívila. **(dv)**

## V TOMTO ČÍSLE

**Otevíráme úřad i v sobotu  
dopoledne** strana 3

**M. Řeháček: Lepší  
komunikace s občany** strana 4

**Pracovní skupina pro zdravotně  
znevýhodněné** strana 8

**Odpad se platí předem  
na celý rok** strana 10

## Úřední hodiny magistrátu

Po, St: 8.30–18 hod. ■ Út, Čt: 8.30–16 hod. ■ Pá: 8.30–14 hod.

**28|2**  
**15 hodin**

**II. zasedání zastupitelstva města v roce 2008**  
se koná ve čtvrtek **28. února 2008 od 15 hodin**  
v zasedací místnosti č. 11 liberecké radnice

■ **Způsobilost k právním úkonům**, bezúhonnost, životní a morální vlastnosti dávající záruku řádného zastávání funkce, věk nejméně 25 let, souhlas s ustanovením do funkce, trvalý pobyt v obvodu voličiho zastupitelstva a v neposlední řadě občanství ČR – to jsou předpoklady, které musí splnit kandidáti na ustanovení přísedícím okresního soudu. Všechny tyto předpoklady splňují tři ženy, které k ustanovení do funkce schválili městští zastupitelé. Za přísedící u okresního soudu na období 2008–2012 byly zvoleny: Danuše Kabelková, Olga Panochová a Mgr. Dagmar Vilhelmová.

■ **Ředitelka městské příspěvkové organizace** Centrum zdravotní a sociální péče Liberec Bedřiška Klíčovská byla již v závěru loňského roku ze své funkce odvolána, a to na vlastní žádost s platností k 15. lednu 2008. Rada města proto pověřila výkonem funkce ředitelky této organizace paní Janu Urbanovou, která ve stejné organizaci vede

úsek pro zdravotní a výchovnou péči a zároveň zastupuje ředitelku. Novou funkcí byla pověřena od 16. ledna do doby, než bude na základě výběrového řízení jmenován nový ředitel.

■ **Radní na svém letošním druhém zasedání** projednali Závěrečnou zprávu o stavu plnění „Komplexního programu rozvoje školských a kulturních příspěvkových organizací zřizovaných SML“ ke konci loňského roku. Tento materiál navazoval na bod projednaný v dubnové radě města v loňském roce, který zakládal celý projekt zkráceně nazývaný KOPR. Jeho prvotním cílem bylo dosažení lepšího fungování městské skupiny. Závěrečná zpráva je velmi obsáhlým dokumentem, který detailně popisuje plnění celého projektu v jeho jednotlivých bodech. Závěr je takový, že byly naplněny všechny kroky KOPRu, které bylo možné v roce 2007 uskutečnit.

■ **Budování metropolitní sítě**, datového propojení jednotlivých dějišť MS v klasickém lyžování Liberec 2009, se

pomalu chýlí ke konci. Radní projednali materiál, který je výsledkem práce komise pro posouzení a výběr nabídek na dodávku etap IV., V. a VI. Ve IV. etapě jde o dodávku zastříknutí uložených chrániček optickými kabely. Komise doporučila jako nejvýhodnější z pěti předložených kalkulací nabídku firmy OPTOMONT, a. s. s nabídkovou cenou cca 20 milionů korun včetně DPH. Předmětem V. etapy je dodávka koncových zařízení sítě. Tohoto výběrového řízení se zúčastnily čtyři firmy, z nichž komise doporučila nabídku firmy NETPROSYS, s. r. o. s nabídkovou cenou cca 5,5 milionu korun včetně DPH. Poslední, VI. etapa realizace projektu, je zaměřena na dodávku vysílaček. Nabídku do tohoto výběrového řízení předložily tři firmy, mezi nimiž komise pro posouzení a hodnocení nabídek vybrala jako nejvýhodnější nabídku firmy NET-SYSTÉM, s. r. o. s nabídkovou cenou cca 4,5 milionu korun včetně DPH. (dv)

## Město chce opravit silnici na Ještěd

Komunikace z Výpreže přes Ještědku až k horskému hotelu Ještěd je již řadu let ve špatném technickém stavu. Náklady na její kompletní rekonstrukci jsou odhadovány na 80 milionů korun. Vzhledem k tomu, že tato silnice zpřístupňuje jak samotný horský hotel s vysílačem, tak i celý sportovní areál na Ještědu, odbor rozvojových projektů magistrátu města navrhl radním založení projektu, na jehož realizaci následně uplatní žádost o poskytnutí finančních prostředků z Regionálního operačního programu NUTS II Severovýchod i státního rozpo-

čtu ČR. Radní založení projektu schválili a odbor podá žádost o dotaci nejpozději do 28. března. Samotné stavební práce si podle odborného stanoviska vyžádají zhruba 60 milionů, 2,2 milionu bude stát projektová příprava. Pokud by město s žádostí uspělo, bylo by financování projektu následující: 68 milionů korun z EU, 6 milionů ze státního rozpočtu a 6 milionů z městského rozpočtu.

Podle předpokladů by mohl být projekt realizován do konce roku 2010. Na dotaz, zda neopravený úsek komunikace neohrozí lyžařský šampionát v roce

2009, primátor města Jiří Kittner odpověděl: „Bylo by ideální, kdybychom to stihli do konání mistrovství. To však záleží na naší úspěšnosti o dotaci. Pokud se to do šampionátu nestihne, rozhodně to jeho konání nijak neovlivní. Pro mistrovství není tato silnice potřebná, nic se tam nebude dít.“ Rekonstrukce komunikace, na níž je již vydáno stavební povolení, bude probíhat ve dvou etapách a za plného provozu. Oprava se bude týkat hlavně zpevnění podloží, výměny svodidel, vybudování výhyben a světelné signalizace. (dv)

## Prodej krytů CO

Město Liberec se již loni rozhodlo odprodat malé kryty CO, které se nacházely v bytových domech. Vzhledem k jejich zastaralosti již nebyly schopny plnit funkci ochrany obyvatelstva a navíc zatěžovaly městský rozpočet, neboť město muselo přispívat do fondu oprav, coby člen společenství vlastníků jednotlivých bytových domů, pod nimiž kryty jsou. V loňském roce bylo tak odprodáno 22 malých krytů, čímž se snížily náklady do fondu oprav z 328 811 korun v roce 2006 na 27 853 korun v roce 2007. Město si ponechalo pouze 4 kryty pro účely uskladnění materiálu CO a Vodní záchranné služby. I tento materiál byl však přemístěn do velkých krytů a malé kryty budou prodány, neboť o ně



má zájem společenství vlastníků domů, pod nimiž se kryty nacházejí. Záměrem města je prodat i kryt na Tržním náměstí, v němž je nyní umístěn klub Casta, kde nelze skloubit fungování rockového klubu a stále tlakově odolného krytu, v němž se nacházejí zařízení, která musí být pravidelně kontrolována. Prostředky z prodeje krytů by mohly být použity na pořízení mobilní hasičské techniky. (vod)

## ZOO vydává e-magazín

Chcete se včas dozvědět veškeré novinky ze ZOO Liberec, Střediska ekologické výchovy Divizna a Centra pro zvířata v nouzi Bobík? Přihlašte se jednoduše na webových stránkách [www.zooliberec.cz](http://www.zooliberec.cz) k pravidelnému bezplatnému odběru nového elektronického magazínu Liberecká ZOO.

Součástí magazínu jsou kromě barevných fotografií a dalších grafických doplňků vždy nejčerstvější aktuality ze světa zvířat i ekologické vzdělávání a také přehled plánovaných akcí na celý měsíc dopředu s podrobnými upoutávkami na některé z nich.



## Otevíráme úřad i v sobotu dopoledne

Nestiháte si vyřídit vaše nejběžnější úřední záležitosti v pracovní části týdne? Jste v této době trvale mimo Liberec a vrátíte se až na víkend? Nevadí, brzy pro tyto případy nabídne liberecký magistrát řešení. Vedle všech pěti úředních dnů v týdnu, úřední době dvakrát týdně až do šesti večer je v rámci projektu Otevřené město připravováno i otevření úřadu v sobotním dopoledni.

Otevření úřadů v sobotu je v české veřejné správě stále vnímáno jako něco těžko představitelného. V oblasti privátních záležitostí je ovšem víkendový provoz zcela běžný a veřejnost jej vyžaduje; málokdo si asi dokáže představit, že by volné dny nevyužil k pohodovému nakupování. Statutární město Liberec chce proto od března nabídnout otevření přepážek v Novém magistrátu, kde si občané budou moci vyřídit nejběžnější záležitosti – evidenci obyvatel, osobní a cestovní doklady, poplatky, agendu řidičských průkazů,

živnostenského podnikání, poplatků ze psů a za komunální odpad. Budou si moci ověřit listiny a získají výpisy v rámci CzechPointu (katastr nemovitostí, rejstřík trestů, obchodní rejstřík). Z každé agendy bude otevřena vždy jedna přepážka, proto je v případě většího zájmu nárazově přeci jen nutno počítat s pomalejším odbavováním. Po očekávaném stěhování do lepších prostor by mělo být sobotní dopoledne úřední dobou i u evidence motorových vozidel, která patří každý den k nevytíženějším agendám. Sobotní úřední doba se naopak nebude týkat žádné další úřední činnosti, která není vykonávána v přepážkové hale Nového magistrátu, tzn. nebude si možné vyřídit například záležitosti týkající se výstavby, územního plánu, dopravy či životního prostředí. Celý systém počítá s tím, že přepážky budou v sobotu obsluhovat úředníci, kteří nebudou v práci v pátek, kdy je relativně malý zájem o vyřizování úředních záležitostí.

Provoz budovy bude minimalizován pouze na samotnou přepážkovou halu. Proto si rozšíření úřední doby nevyžádá zásadní nárůst nákladů. Zavedení úřední doby v sobotním dopoledni je dalším krokem magistrátu činěným v rámci projektu Liberec – otevřené město. Očekáváme, že rozšíření úřední doby na 5 a půl dne v týdnu umožní vyřizování úředních záležitostí především těm občanům, kteří pracují mimo Liberec, ale i těm, kterým nevyhovuje naše úřední doba. Doufáme navíc, že vyřízením části občanů v sobotu by se alespoň částečně mohlo odlehčit přetížení některých přepážek v týdnu.

Sobotní provoz přepážek Nového magistrátu bude v roce 2008 zkušební, průběžně bude vyhodnocován zájem veřejnosti a poté bude pro další roky bude rozhodnuto, zda budou sobotní dopoledne trvale zařazena do úřední doby Libereckého magistrátu.

**Marek Řeháček, tajemník magistrátu**

## Zastupitelé schválili tři integrované plány rozvoje města

Tři integrované plány rozvoje města (IPRM) schválilo lednové zastupitelstvo.

**První** integrovaný plán rozvoje se týká tématu „Mobilita, zdraví a bezpečnost obyvatel“, které bylo vybráno z důvodu řešení co nejširšího záběru podnětů a námětů města i třetích subjektů. Výběr tematického integrovaného plánu rozvoje města se zvolil proto, že přípravný projektový tým posbíral návrhy projektů širokého portfolia a následně vyhodnotil, že nejvíce žádostí o dotace z Regionální-

ho operačního plánu (ROP) na tyto projekty bude možné uplatnit právě po zařazení do výše uvedeného tématu.

**Druhý** integrovaný plán rozvoje města je zaměřen na zónu. Podle očekávání byla jako zóna pro zpracování IPRM vybrána lokalita Lidových sadů, kterou radnice v rozvoji města pokládá za prioritní. Lokalita Lidových sadů je také svou rozlohou, umístěním a naplněností vhodnou oblastí pro realizaci mnoha projektů spolufinancovatelných z ROP a předběžně

splňuje kritéria daná pro tento typ IPRM.

**Třetí** integrovaný plán rozvoje také spadá do kategorie zónových, konkrétně však směřujících do Integrovaného operačního programu (IOP) 5.2. Tento IPRM se přímo dotýká sídliště Rochlice. Zde je v současné době dokončována 2. etapa revitalizace, spolufinancovaná ze státního rozpočtu. Podle dostupných informací však stát v následujícím období nebude podobné projekty podporovat, jelikož tuto roli zaujme právě IOP. **(kv)**

## Společnost ESOLI přestane existovat

V dubnu loňského roku se jediným společníkem společnosti ESOLI, s. r. o. stalo statutární město Liberec, a to na základě dohody o narovnání, jejíž součástí byla smlouva o převodu obchodních podílů. Likvidátorem společnosti byl namísto dosavadní jmenované osoby ustanoven JUDr. Alexandr Šoljak, který rad-

ním předložil závěrečnou zprávu o likvidaci společnosti před podáním návrhu na její výmaz z obchodního rejstříku. Právě projednání a schválení této zprávy je nezbytným krokem před dokončením likvidace.

Podle konečné zprávy udělily likvidátorovi souhlas s likvidací společnosti

všechny oslovené subjekty, které se ze zákona k takovému kroku vyjadřují. Byly ukončeny soudní spory a nebyl zjištěn žádný likvidační zůstatek k rozdělení.

Radní schválili konečnou zprávu likvidátora, který nyní učiní poslední kroky k výmazu společnosti ESOLI z obchodního rejstříku. **(kor)**

## Dotace kulturního fondu přiděleny

Zastupitelé města schválili návrh Správní rady kulturního fondu na přidělení dotací v 1. kole roku 2008 ve výši 1 053 000 Kč.

První kolo tohoto fondu bylo vyhlášeno na konci roku 2007, a to na akce, které se uskuteční **od 1. února 2008 do 31. července 2008**. Do termínu uzávěrky, tj.

7. ledna 2008, bylo podáno 61 žádostí od 48 zájemců. Jejich požadavky činily 2 298 139 Kč. Devíti žádostem správní rada nepřidělila žádné dotace, z toho u tří žádostí doporučila předložit je fondu pro podporu a rozvoj vzdělávání, buď případně do fondu zdraví. Jedna žádost bude přeřazena do 3. kola pro rok 2008, a to vzhle-

dem k termínu realizace projektu (závěr r. 2008). Správní rada dotace ve výši celkem 1 053 000 Kč rozdělila mezi 51 žádostí. Mezi úspěšnými žadateli jsou např. Folklorní soubor Jizera Liberec (20 tis. Kč na projekt Rok na vsi), Výbor pro odškodnění romského holocaustu (20 tis. Kč na putovní výstavu Zaniklý svět). **(vod)**

# Tajemník Marek Řeháček: Chystáme se ještě více komunikovat s občany

LIBEREC



otevřené město

## Do zasilání SMS zpráv zapojit více agentů

Magistrát města Liberec v rámci projektu Otevřené město již řadu měsíců komunikuje s občany zasiláním informačních SMS zpráv. Tato služba je hojně využívána prozatím tam, kde žadatelé chtějí získat okamžitě zprávu o tom, že jejich doklady – občanské průkazy, pasy či řidičské průkazy, jsou hotové a připraveny k vyzvednutí.

V roce 2008 by se tato služba měla postupně rozšiřovat i o další agendy – zejména v oblasti státní správy. Žadatelé, kteří poskytnou úřadu ve své žádosti telefonní číslo, budou například seznámeni SMS zprávou s tím, že žádané rozhodnutí bylo vydáno nebo že bylo řízení přerušeno pro nedostatek podání. Magistrát tak chce na jedné straně uspořit čas a peníze za složité zasilání různých výzev a upozornění, ale chce také, aby žadatelé měli informaci o vydaném rozhodnutí včas a nemuseli se na vývoj „svých“ řízení dotazovat na úřadě telefonicky či osobně.

## Projekt Otevřené město pokračuje Rádcem občana

Projekt Otevřené město od ledna 2008 pokračuje také částí nazvanou Rádce občana. Jedná se o soubor informačních listů s podrobnými návody pro jednotlivé typické situace, do nichž se občan může ve vztahu s městem a magistrátem dostat. Informace vždy obsahuje popis situace, rady k jejímu ře-

šení, požadované podklady a kontakt na konkrétní pracoviště úřadu, které věc vyřizuje. Rádce občana bude postupně vydáván formou malých letáků vložených do Zpravodaje liberecké radnice a doručených tak do každé liberecké domácnosti. První infomateriál se v lednu věnoval agendě místních poplatků (např. komunální odpad, psi) a jejich placení. Následovat budou další témata, například: cestovní doklady, dávky sociální péče, řidičské průkazy, přihlášení a zrušení trvalého pobytu, krizové situace, manželství, registrované partnerství, narození, úmrtí, výpisy z rejstříků, ověřování, náhradní rodinná péče, nepořádek kolem nás, práva občana při komunikaci s úřadem, právní odpovědnost „náctiletých“, trestná činnost a výchovné problémy u nezletilých a mladistvých či týrané a zneužívané děti.

Liberec je s projektem Rádce občana průkopnický, navíc informace nejsou pouze obecného charakteru, ale popisované situace jsou vždy zasazeny do libereckého kontextu a doplněny řešeními a kontakty na příslušné pracovníky magistrátu. Stejně jako infomateriály Otevřené město Liberec budou vydávány magistrátem a ve Zpravodaji distribuovány i pokyny pro nové životní situace vyvolané v Liberci novou legislativou či rozhodnutími orgánů města.

Letáky Rádce občana budou od února 2008 zdarma k dispozici také na infopultech MML v Novém magistrátu. Aktualizovaná znění všech infomateriálů budou uveřejňována vždy také na [www.liberec.cz](http://www.liberec.cz) v sekci Občan – Životní situace.

**Marek Řeháček, tajemník MML**

## Liberec žádá o dotaci na terénní sociální práci

Rada vlády ČR pro záležitosti romské komunity ve spolupráci s Úřadem vlády ČR vyhlásila výzvu k předkládání žádostí o finanční podporu v rámci dotačního programu Podpora terénní práce 2008. Do této výzvy podává svou žádost již několik let i město Liberec. Například v loňském roce bylo za získané pro-

středky (500 tisíc korun) a spoluúčast města zaměstnáno 5 terénních pracovníků na dohodu o pracovní činnosti.

Pro rok 2008 je žádost opět zpracována tak, že ze získané dotace budou částečně hrazeny náklady na zaměstnání 5 terénních pracovníků na dohodu o pracovní činnosti s tím, že plán počítá s roz-

šířením služeb o oblast zaměstnanosti a prevence patologických jevů u mládeže do 26 let.

Celkové náklady na zajištění terénní služby jsou propočítány na cca 955 tisíc korun. Výše požadované dotace činí 540 tisíc, zbytek nákladů pokryje městský rozpočet. **(mk)**

## V libereckých školkách přibude 15 míst

První vlašťovkou v postupném zvyšování kapacity v mateřských školách je Mateřská škola Jeřmanická. Toto předškolní zařízení je trojtřídní a doposud jej mohlo navštěvovat maximálně 60 dětí. „Vzhle-

dem k dokončení prací na sociálním zařízení v budově vzrostla kapacita školky o pět dětí na jednu třídu, tedy celkově o patnáct míst,“ uvedl náměstek primátora Ondřej Červinka. Souhlasné stano-

visko s plánovaným přijetím více dětí podala i Krajská hygienická stanice Libereckého kraje a o navýšení kapacity požádala sama ředitelka školky, což odůvodnila velkým zájmem o volná místa. **(rz)**

## Letos se opraví most v Norské a příští rok most na Letné

Narušená statika mostu na Letné, kterou loni v prosinci odhalila pravidelná kontrola, zkomplikovala dopravu nákladním vozům a autobusům libereckého dopravního podniku. Most je od Vánoc uzavřen pro nákladní dopravu nad 13 tun a dopravní podnik musel zavést nové mimořádné spoje a trasy, aby pokryl přepravu cestujících pavlovického sídliště

a nejbližšího okolí. „Ukázalo se, že most chátrá mnohem rychleji, než se předpokládalo. Nikdo nečekal, že most pocházející z 80. let je v tak špatném stavu,“ uvedl primátor Jiří Kittner. Jeho oprava bude složitá. V současné době je objednan stavební posudek a na jeho základě se určí způsob opravy. „Dříve než v příštím roce to nebude a rozhodně nebude oprava pro-

bíhat za provozu. Letos ale musíme opravit most pod ním v Norské ulici, který je také v havarijním stavu. Právě most v Norské ulici by měl příští rok pomoci řešit složitou situaci v Pavlovicích až zahájíme rekonstrukci mostu na Letné,“ dodal primátorův náměstek Milan Šír. Náklady na opravu se budou pohybovat v řádech desítek milionů korun. **(dv)**

## Medaile pro Stanislava Hněličku

Jediný voják pocházející z Liberce bojoval pod vedením generála Karla Klapálka u Tobruku. Tímto vojákem nebyl nikdo jiný než Stanislav Hnělička, který se narodil v únoru roku 1922.

Stanislav Hnělička za své zásluhy získal nespočet různých ocenění a vyznamenání. Mezi ně patří například držitelství dvou Československých válečných křížů, polského Válečného kříže, dvou medailí Za chrabrost a mnohé další. V loňském roce byl liberecký občan vyznamenán prezidentem republiky nejvyšším státním vyznamenáním – Řádem bílého lva.

Stanislav Hnělička je dnes předsedou Československé obce legionářské a jeho jméno je dostatečně známo nejen ve spojení s oceněními, která získal, ale také s vysokým morálním kreditem, jenž jej po celou válku vedl k boji proti fašismu.

V této souvislosti zastupitelé města schválili udělení Medaile města Stanislavu Hněličkovi, který se tak stane osmým držitelem tohoto ocenění. V minulosti Medaili města obdrželi: František Peterka, Ludvík Středa, prof. František Nožička, Kateřina Neumannová, Jaroslav Tomsa, doc. PhDr. Rudolf Anděl, CSc. a Milan Uherek. (dv)

## Galerie jubilantů

Šedesát let společného života oslavili 4. ledna 2008 manželé Stanislava a Jan Jiráskovi, které spolu s jejich nejbližšími přivítal v obřadní síni liberecké radnice Petr Šourek, městský zastupitel.

Ve stejný den, ale roku 1948, uzavřeli manželství v libereckém kostele sv. Kříže, a to rok poté, co se seznámili na taneční zábavě. „*Nejtěžší chvíle přišla po svatbě, po komunistickém převratu v únoru 1948. Vyhodili mne ze zaměstnání a několik týdnů jsem nemohl sehnat práci,*“ vzpomněl si Jan Jirásek, který až do odchodu na zaslužený odpočinek pracoval v jednom potravinářském závodě. „*Měli jsme a máme velmi*

*pěkný vztah, který je založen na toleranci, trvalé vzájemné podpoře a důvěře,*“ shodli se oba „diamantoví manželé“, kteří dodnes mají rádi hudbu. Společně vychovali jednu dceru a mají radost ze dvou vnoučat a jednoho pravnoučete.

Diamantová svatba manželů Jiráskových byla na liberecké radnici letos první. V loňském roce se na radnici uskutečnilo pět diamantových svateb, deset zlatých a obyčejných svatebních obřadů bylo 518. V roce 2006 se konaly čtyři diamantové, dvě zlaté a dvě kamenné (tj. po 65 letech).

**Text a foto: Dagmar Vodvářková**

## A léta běží...

Jména seniorů, kteří oslavili narozeniny v lednu 2008, zajistila Komise pro občanské záležitosti.

**90 let** – Růžena Jezdinská, Věra Varvařovská, Anna Šídová

**91 let** – František Nickel, Marie Šlechtová, Božena Mádlová

**92 let** – Anna Bokrová,

**93 let** – Emilie Vaňková, Věra Kubičková, Jaroslava Fialová, Ludmila Syrovátková, Jan Verl

**94 let** – Vlasta Andrová, Marie Tomsová

**95 let** – Josef Prokeš, Jarmila Pavlová

**96 let** – Karel Pospíšil, Josef Uher, Marie Snětivá

**97 let** – Anna Pohořalová, Marie Karasová, Františka Němcová

**Oslavencům k jejich významnému životnímu jubileu gratulujeme.**



## Poplatek ze psů

Upozorňujeme všechny držitele psů, že k **31. 3. 2008 je splatný místní poplatek ze psů na rok 2008**. Roční sazba poplatku za prvního psa je 600 Kč, resp. 200 Kč v případě, že jediným zdrojem příjmů držitele psa je invalidní, starobní nebo vdovský důchod. Jestliže již psa nemáte ve svém držení, změnili jste bydliště nebo došlo k jiné změně, která má vliv na výši poplatku, je nutné tyto skutečnosti ohlásit správci poplatku v přízemí budovy Nového magistrátu u přepážek č. 3 a 4. Úplné znění Obecně závazné vyhlášky statutárního města Liberec č. 3/2003, o místním poplatku ze psů, je uveřejněno na webových stránkách města [www.liberec.cz](http://www.liberec.cz) v menu „Občan“ – „Vyhlášky a nařízení“.

Platbu je možno provést na účet č. 19-7963850237/0100 prostřednictvím České pošty s. p., bezhotovostním převodem z účtu nebo hotově v pokladně Magistrátu města Liberec v přízemí budovy Nového magistrátu u přepážek č. 5 a 6.

## Liberečtí chirurgové provedli ojedinělou operaci plic

Následující informace bude zajímat nejen všechny Liberečany, ale i další klienty ze všech možných koutů České republiky.

Chirurgické oddělení Krajské nemocnice Liberec, a. s., jehož přednostou je MUDr. Miroslav Baader, provedlo jako jedno z prvních v České republice ojedinělou operaci – torakoskopickou lobectomií, tj. odstranění plicního laloku včetně spádových uzlin při nádorovém postižení za pomoci miniinvazivní endoskopické metody.

Doposud byly tyto operace prováděny klasicky z velkého řezu, nebo tzv. videoasistovaně, kdy část výkonu byla vedena endoskopicky a nejobtížnější části operace – např. oddělení plicních cév od srdce – byly provedeny z doplňujícího řezu. Od října roku 2007 spolupracovali chirurgové libe-

recké krajské nemocnice s MUDr. Stanislavem Černožským z pražské nemocnice Na Homolce, kdy zmíněnou metodou společně odstranili plicní lalok i se spádovými uzlinami u tří pacientů.

Zástupce přednosty chirurgie KNL, a. s., a zároveň i vedoucí lékař týmu úspěšných operatérů MUDr. Peter Hromádka o metodě čistě miniinvazivní technikou říká: „*Pro pacienty představuje minimální bolest po operaci, rychlejší obnovu dechových funkcí, zkrácení rekonvalescence a doby návratu do plného života. Nepostradatelným přínosem je i kosmetický efekt, kdy po operaci zůstávají čtyři drobné jizvy. Na druhou stranu tato metoda klade mimořádné nároky na operatéry, a i cena těchto operací několiknásobně přesahuje cenu klasických operací.*“ (saš)



# Liberec vítá účastníky i návštěvníky Světových pohárů



**Milí Liberečané,**

po měsíci vás znovu zdravím ze stránek radničního Zpravodaje. Jsme opět o kousek blíží Světovým pohárům, na které se celý náš tým důkladně připravoval. Máme za sebou již první závody Světového poháru B v severské kombinaci. Udělali jsme maximum pro to, abyste vy, diváci, získali krásné sportovní zážitky a nebyli v žádném směru omezeni. A je velká škoda, že počasí zhatilo konání Kontinentálního poháru ve skoku na lyžích. Kvality nově vybudovaného Rekreačního a sportovního areálu ve Vesce si vyzkoušel také Björn Daehlie, majitel osmi zlatých olympijských medailí, který si trať spolu se mnou, s olympijským vítězem Frodem Estilem a mistrem světa z roku 2003 Martinem Koukalem, projel. Trať je náročná a domnívám se, že na ni uspěje závodník se skutečně komplexními kvalitami, nejen dobří sprinteři. Je to trať hodná mistrovství. Do areálu zavítal také prezident Václav Klaus, který si přijel prohlédnout areál po zahájení Jizerské padesátky v nedalekém Bedřichově. Byl potěšen zprávou, že se zde již konaly první závody a že areál je v tak dobrém stavu a připravenosti. Při krátké procházce ocenil také jeho blízkost městu a skokanskému areálu na Ještědu.

Skokanský můstek v ještědském areálu byl na Světový pohár B v severské kombinaci připraven dobře, což ocenili i samotní závodníci. Spokojena byla také delegace Mezinárodní lyžařské federace, která odjížděla z Liberce s dobrým pocitem z toho, že se nemusí obávat o další závody.

Jsem ráda, že si pořádáním Světových pohárů otestujeme areály, tratě, techniku i sami sebe a při Mistrovství světa v roce 2009 budeme vědět, na co se soustředit a s čím počítat. Kvalitní sportovní výkony a úžasná atmosféra očekávání je to, co nás teď všechny spojuje. Těším se na vás na sportovištích, přijďte podpořit naše závodníky v boji se světovou špičkou!

Vaše Kateřina Neumannová, prezidentka Organizačního výboru FIS Mistrovství světa Liberec 2009

## Prezident Klaus si prohlédl běžecký areál ve Vesce

Vesecský areál zažívá největší koncentraci vzácných návštěv od své kolaudace v září 2007. Po Björnu Daehliem, Frode Estilovi a Martinu Koukalovi zavítal do Rekreačního a sportovního areálu Vesec i prezident České republiky Václav Klaus. Po zahájení Jizerské padesátky na Bedřichově přijel zhodnotit vesecský areál, který měl premiéru v podobě prvních závodů Světového poháru B v severské kombinaci. Na místo dění dorazil i primátor Liberce Jiří Kittner a hejtman Libereckého kraje Petr Skokan. Přivítala je Kateřina Neumannová, prezidentka Organizačního výboru Mistrovství světa Liberec 2009.



Pan prezident Klaus se zajímal o tratě i o multifunkční budovu. Za slunného počasí umožňujícího krásný výhled se alespoň zdálky zadíval na nedaleký ještědský areál, kde v tu chvíli zrovna probíhala

skokanská část severské kombinace. Václava Klause zajímalo dění v organizačním výboru a spolupráce se statutárním městem Liberec.

„Je dobré vidět, že sportoviště fungují a běží se zde první závody. Věřím, že uspořádáte úspěšné mistrovství světa,“ řekl Václav Klaus.

Po prohlídce budovy, kde Robert Heczeko, manažer areálu Vesec, seznámil pana prezidenta s technickými detaily a daty závodů, se hosté vrátili do Bedřichova poblahopřát vítězi Patria Direkt Jizerské padesátky Andersu Auklandovi. Sympatický Nor dorazil do cíle za 2 hodiny 12 minut.

## Program závodů Světových pohárů Liberec 2008

### Severská kombinace

#### Čtvrtek 14. 2.

10.00 oficiální trénink běžecká část

16.00 oficiální trénink skokanská část

#### Pátek 15. 2.

12.00 hromadný start 10 km

16.00 zkušební kolo HS 134

17.00 hromadný start HS 134

#### Sobota 16. 2.

8.00 zkušební kolo HS 134

9.00 individuální Gundersen, HS 134

15.00 individuální Gundersen 15 km

19.00 oficiální předání cen

#### Neděle 17. 2.

9.00 zkušební kolo HS 134

10.00 sprint, HS 134

15.15 sprint, 7,5 km

Immediately po skončení závodu slavnostní ceremoniál.

### Běh na lyžích Liberec 2008

#### Pátek 15. 2.

10.00 oficiální trénink

13.00 oficiální trénink

#### Sobota 16. 2.

8.30 oficiální trénink

10.15 start závodu mužů, pursuit

12.00 oficiální trénink

14.00 start závodu žen, pursuit

16.30 oficiální trénink

19.00 slavnostní vyhlášení vítězů

#### Neděle 17. 2.

8.30 oficiální trénink

10.00 starty závodů v team sprintu žen a mužů

Immediately po skončení slavnostní ceremoniál.

## Prodej vstupenek na MS 2009

Vstupenky na všechny závody FIS Mistrovství světa v klasickém lyžování Liberec 2009 budou v prodeji od 2. února 2008. Uvedl to organizační výbor FIS

MS v klasickém lyžování 2009. V rámci konání Světových pohárů 2008 budou prodávány ve speciálně označených pokladnách (s logem MS). Slevu 10 % z ce-

ny vstupenky na MS 2009 dostane návštěvník, který si ji zakoupí během závodů SP ve skoku, běhu, resp. v severské kombinaci. (vod)

## Město předalo sportovní areály pro konání šampionátu

### Pokračování ze str. 1

Celková plocha běžeckých tratí je 75 000 m<sup>2</sup> se čtyřmi mosty a lávkami, k parkování je vyčleněno 30 000 m<sup>2</sup> a další pomocné plochy mají rozlohu 10 000 m<sup>2</sup>. Potřebné pozemky v areálu jsou majetkem města a jejich účetní hodnota dle platné legislativy je 160,2 milionu korun. „Většinu z nich jsme získali směnou a darem jsme obdrželi pozemky za téměř deset milionů korun,“ připomněl primátor. Vesecký areál si pochvalovala i prezidentka OV MS 2009 Kateřina Neumannová. „Je to moderní areál, pře-

hledný pro diváky a náročný pro lyžaře,“ uvedla. Areál, který byl slavnostně otevřen v říjnu 2007, má k dispozici 38 zasněžovacích děl, která tratě pokryjí za 56 hodin.

Vesec bude využíván i mimo zimní sezonu, a to především vyznačací kolečkových bruslí, jízdních kol a dalších aktivit.

Lyžařský areál Ještěd bude mít po dostavbě devatenáct staveb. Dvanáct z nich

je zkolaudováno, jedna prochází zkušebním provozem, tři jsou rozestavěné a tři budou postaveny do října letošního roku. Celkové stavební náklady se pohybují okolo 601 milionů korun, přičemž téměř 37 milionů stála příprava investic. „Objemově nejvýznamnější investicí na Ještědu se stala budova u dopadu skokanských můstek, která stála 134 milionů korun

a kde se nachází veškeré potřebné zázemí. Ze sportovního hlediska je velmi významné položení umělé hmoty na skokanské můstky, která výrazně z kvalitní jejich parametry,“ připomněl náměstek primátora Ondřej Červinka s tím, že umělá hmota bude dokončena letos a stejně tak se dokončí výstavba západní tribuny a komunikace televizní cesty. Letos budou rovněž vybudovány parkovací dům, garáž pro rolby a přístupová cesta od parkoviště k lanovce Českých drah.

Dagmar Vodvářková



## Všechno nejlepší, Aries!



Zní to neuvěřitelně, ale je tomu právě deset let, co se na Základní umělecké škole v Liberci Jabloňové začalo bubnovat. Soubor bicích nástrojů **Aries** zde založil Mgr. Sergej Grygorenko, který dosud své svěřence neopustil, přestože se jejich řady několikanásobně rozšířily. Z Aries se totiž neodchází, a tak se dnes soubor může pochlubit dvaceti jedna bubeníky rozdělenými do tří věkových kategorií od

školáků až po studenty univerzit. A že jim to bubnuje! Důkazem toho je výčet úspěchů, kterých za jednu dekádu dosáhli – koncertují po celé republice i v zahraničí (Belgie, Francie, Litva, Ukrajina), zúčastňují se prestižních festivalů (mj. Moravský podzim), už dvakrát vítali v našem kraji prezidenta republiky a svým nominačním videoklipem možná přispěli k vítězství Liberce v boji o pořádání FIS

Mistrovství světa v klasickém lyžování. Jsou také trojnásobnými vítězi ceněné rozhlasové soutěže Concerto Bohemia 2002, 2003 a 2005 a vavříny sklízeli i na celostátní soutěži jazzových orchestrů v Litvínově v roce 2007.

Již devět let nevítežel v národních kolech soutěží základních uměleckých škol nikdo jiný než sólisté souboru a ceny neminuly ani Mgr. Grygorenka (byl oceněn např. za aranžmá skladeb).

Je třeba také dodat, že se soubor může pochlubit jedním z nejlepších vybavení v celé republice, za což patří poděkování především osvětlenému vedení školy.

Své posluchače si Aries získávají nejen atraktivním repertoárem, který je okořeněn adaptacemi děl klasické hudby, jazzem i hudbou zcela současnou, ale především profesionalitou, originalitou a mladistvým elánem. Mezi jejich stále spolupracovníky patří mj. známý skladatel Lukáš Hurník a Europera Jugendorchester.

Co dodat závěrem? Snad jen, že ve výčtu úspěchů jsme zapomněli na ten nejdůležitější, a tím jsou nadšené ovace posluchačů, kterými končí každý jejich koncert... (gb)



# Představuje se pracovní skupina pro zdravotně znevýhodněné



**KOMUNITNÍ  
PLÁNOVÁNÍ  
SOCIÁLNÍCH  
SLUŽEB  
REGIONU  
LIBEREC**

Pracovní skupina pro zdravotně znevýhodněné vznikla v rámci komunitního plánování sociálních služeb v Liberci. Je složena z odborníků a laické veřejnosti a jejím členem se může stát kdokoli, koho tato problematika zajímá. Během své činnosti se podílela na tvorbě katalogu poskytovatelů sociálních služeb a provedla analýzu potřeb v oblasti osob se zdravotním znevýhodněním. Z analýzy vzešly priority, jejichž dosažení považuje cílová skupina občanů v našem regionu za potřebné.

## Co děláme?

- Pracujeme na vytvoření komunitního plánu sociálních služeb a sítě poskytovatelů, jehož cílem je zlepšit stávající služby pro osoby se zdravotním postižením.

- Shromažďujeme podněty a návrhy od samotných uživatelů a poskytovatelů sociálních služeb, týkající se aktuálních potřeb i životní situace osob se zdravotním znevýhodněním a sociálních služeb pro tyto občany.

Na základě pracovních setkání, výsledků předcházejícího dotazníkového šetření a podnětů z řad uživatelů a též poskytovatelů sociálních služeb si pracovní skupina pro zdravotně znevýhodněné stanovila tyto následující cíle:

**Cíl 1:** Dostupné sociální poradenství pro všechny občany Libereckého regionu

**Cíl 2:** Zabezpečení sociální prevence pro všechny skupiny obyvatelstva ohrožené v důsledku zdravotního postižení

**Cíl 3:** Ambulantní a terénní služby sociální péče

**Cíl 4:** Pobytové služby sociální péče pro všechny občany, kterým nestačí poskytování terénních, resp. ambulantních služeb

**Cíl 5:** Sociální rehabilitace

Tyto cíle jsou nyní na základě zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách revidovány a optimalizovány. Na naplnění těchto cílů se může podílet každý, kdo

je názorem podpoří, nebo svoji činnost, kterou vyvíjí, nachází a realizuje v rámci výše uvedených cílů.

## Týká se nás problematika zdravotního znevýhodnění?

Týká, každý si cenu svého zdraví uvědomí až v okamžiku, kdy je již většinou pozdě, nebo návrat k „relativnímu zdraví“ stojí úsilí mnoha lidí z řad zdravotníků a dalších pomáhajících profesí, o finančních nemluvě, neboť cena zdraví a lidského života se nedá vyčíslit. Chováme se sami k sobě a svým postojem k ostatním jako v parafrázovaném rčení „Zdravý nemocnému (postiženému) nevěří“.

## Jednání pracovní skupiny se pravidelně zúčastňují a navzájem spolupracují tyto organizace a instituce:

**Centrum pro zdravotně postižené Libereckého kraje, o. s.,** Zahradní 415/10, 460 01 Liberec XI-Růžodol I  
Kontakt: Jaroslav Leško, Dana Pisková, tel.: 485 104 044, czplk@volny.cz, www.czp.az4u.info

Centrum poskytuje odborné sociální poradenství včetně právního a psychologického poradenství a poradenství osobám neslyšícím a nedoslýchavým, součástí je i půjčovna kompenzačních a rehabilitačních pomůcek, kterou provozuje. V rámci služeb sociální péče poskytuje osobní asistenci a odlehčovací služby osobám se zdravotním postižením od 3 let věku a seniorům. Každoročně pořádá rekvalifikační kurz „Osobní asistent osob se zdravotním postižením a seniorů“.

**Občanské sdružení ROSKA Liberec,** Oblačná 450, Liberec 1 (budova občanského sdružení D.R.A.K.), každá středa (8–9 h poradenství, 9–10.30 h rehab. cvičení, 11–13 h poradenství), druhá středa 11–13 h klubová činnost  
Kontakt: Ilona Olžbutová, tel.: 723 682 469, roska@roska-liberec.cz, www.roska-liberec.cz

Základním posláním občanského sdružení Roska je pomáhat handicapovaným lidem s diagnózou roztroušená mozkomíšni skleróza (dále jen RS). Formy služeb: služby prvního kontaktu (poradenství o tom, jak se s nemocí naučit žít), pravidelné rehabilitačně relaxační cvičení (jóga), přímá realizace rekondičních ozdravných pobytů, semináře s odbornými přednáškami, pravidelná klubová činnost (zájmová a osvětová činnost), členské schůze (valné hromady členů). Nabízí změnu životního stylu při chronickém onemocnění. Nabídka zní:

## Nikdo nemusí být doma s nemocí sám.

Unie poskytuje regionálním Roskám informační servis, vydává čtvrtletník Roska, odbornou literaturu, má akreditované pracoviště pro instruktory sociální rehabilitace, spolupracuje s Evropskou a Mezinárodní společností pro MS.

**Svaz postižených civilizačními chorobami v ČR, o. s. – OV Liberec,** Zahradní 10, Liberec 11

Kontakt: Miroslava Francová, tel.: 602 432 353, Mirka@seznam.cz, www.spcch.cz

Poskytuje služby občanům, kteří onemocněli některou z civilizačních chorob a potřebují poradit, pomoci nebo se začlenit do kolektivu lidí s podobnými zdravotními problémy. V rámci svazu působí i další organizace, např. diabetiků, kardiaků. Formy služeb: rekondiční a ozdravné pobyty 2x ročně, rehabilitační cvičení, zájmová činnost, společenské akce, zájezdy, výlety, vstupenky do bazény a masáže.

**ALVALÍDA Liberec,** Hanychovská 743/3, 460 10 Liberec 10  
Kontakt: Svatava Zemanová, tel.: 486 136 011, alvalida\_2003@volny.cz, www.alvalida.wz.cz

Sdružení se věnuje podpoře dětí, mládeže a dospělých osob s mentálním a kombinovaným postižením. Provozuje denní stacionář Alvalída a v budově sdružení sídlí Základní škola Alvalída, s. r. o. pro žáky s mentálním a kombinovaným postižením. Od září 2006 realizuje kurz „Asistent pro osobní službu lidem s handicapem“.

**Rytmus Liberec, o. p. s., Agentura pro podporované zaměstnávání,** Palachova 504/7, 460 01 Liberec 1  
Kontakt: Ing. Antónia Dechtarová, tel.: 485 100 626, 777 228 661, liberec@rytmus.org, www.liberec.rytmus.org, www.rytmus.org

Poskytuje službu sociální rehabilitace metodou podporovaného zaměstnávání. Cílem je umožnit lidem se zdravotním znevýhodněním získat a zachovat si vhodné zaměstnání na otevřeném trhu práce. Současně je cílem zvýšit míru samostatnosti uživatelů služby, tedy jejich dovednosti potřebné k získání a zachování si práce, posílit jejich pracovní návyky a motivaci k dalšímu profesnímu rozvoji.

**Občanské sdružení D.R.A.K.,** Oblačná 450, 460 01 Liberec 1  
Kontakt: Bc. Ludmila Kejková, tel.: 485 102 668, sdruzdrak@volny.cz, www.sdruzenidrak.org,



Pracuje především s rodinami dětí a osobami se zdravotním znevýhodněním, zajišťuje provoz dvou chráněných dílen, které jsou uzpůsobeny pro zaměstnávání těžce tělesně postižených osob. Poskytuje: terénní služby, odborné sociální poradenství, aktivizační služby pro rodiny s dětmi, aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením.

**Občanské sdružení LORM – Společnost pro hluchoslepé**  
Zahradní 415/10, 460 01 Liberec 1  
Kontakt: Naďa Tomsová,  
tel.: 482 710 847 (pouze pondělí),  
777 764 196,  
liberec@lorm.cz, www.lorm.cz.

Cílem je zvýšit kvalitu života lidem se souběžným postižením zraku a slu-

chu různého stupně. Sdružení nabízí pomoc také rodinám a okolí, ve kterém lidé s hluchoslepotou žijí a pracují. Poskytuje odborné sociální poradenství, sociální rehabilitace, tlumočnické služby, výuku Lormovy abecedy, Braillova písma, taktilního znakového jazyka, výuku a nácvik sebeobsluhy, výuku prostorové orientace a samostatného pohybu s červenobilou holí, doprovody, pomoc při výběru rehabilitačních a kompenzačních pomůcek.

**TyfloCentrum Liberec, o. p. s.,**  
Na Výšinách 451/4, 460 05 Liberec 5  
Kontakt: Kateřina Šretrová, Irena Schmieďová, tel.: 488 577 661,  
liberec@tyflocentrum.cz

Poskytuje průvodcovské, předčitatelské a sociálně aktivizační služby, na-

př.: besedy a přednášky, vzdělávací aktivity, kurzy obsluhy digitálních kompenzačních pomůcek na bázi PC, vydávání časopisu „Jizerské oko“, sociálně právní poradenství, procvičování sebeobsluhy, pomoc při výběru rehabilitačních a kompenzačních pomůcek, doprovod (do školy, zaměstnání, na zájmové a volnočasové aktivity, na úřady, k lékaři, do různých institucí, zdravotní procházky, kulturní pořady tam i zpět apod.), předčitatelské služby (čtení knih, listin, korespondence, vyplnění formulářů, žádostí apod.), podporu a pomoc při hledání vhodného zaměstnání apod.

**Zpracovali:**

**Martin Kroll – manažer skupiny,**  
**Pavla Mošnerová – zást. manažera**

## Strom přání 2007 se prohýbal pod stovkami kartiček

Vánoční Strom přání, který byl o uplynulých Vánocích vystaven na nádvoří liberecké radnice, neušel zájmu dětí i dospělých. Ti právě na jeho větve zavěsili celkem 334 barevných kartiček s nejrůznějšími přáními i vzkazy. Jejich autory byli převážně Liberečané, ale objevila se i přání od lidí žijících v České Lípě, Varnsdorfu, Opočně, Nové Pace, Kolíně, Plzni a Krupce. Jedna kartička byla dokonce od cizince, a to z Berlína.

Nejvíce si pisatelé přáli zdraví, štěstí, lásku a aby se všichni měli rádi. Rozličná přání měla děti. Snad vůbec nejvíce z nich si přálo velmi hodnotné dary, a to například mobilní telefon, PC nebo rovnou notebook a digitální fotoaparát. Ovšem nijak skromní nebyli ani dospělí. Ti si napsali o nový nábytek, schodiště do nového domku nebo rohovou vanu s vířivkou. To byla ještě ta skromná, neboť je „trumfla“ přání na dodávku automobilu zn. Porsche či Ferrari (určitě nešlo o „angličáky“)!

Mezi třemi stovkami přání byla i ta, kdy si děti přály pod stromeček živé dárky v podobě zvířátek – pejsky (ridgebacka, jezevčíka), kočičky, morčata a také jednoho živého koně.

Na rozdíl od nich měli vysokoškoláci jediné přání: úspěšně dokončit studia.

Papírovým kartičkám však mnozí svěřili i své starosti. Děti chtěly, aby se rodiče nehádali nebo aby se brzy uzdravili. Lidé důchodového věku vyjadřovali přání přežít rok 2008.

Některé kartičky měly i legrační sdělení jako například: vidět Avril Lavigne, lepší výkony Calgary Flayers a Stanley Cup, mít měsíční rentu 650 tisíc Kč, získat přenosný domeček pro ježka Kvida. Kdosi komu posílal vzkaz od Mickey Mouse, aby byl konečně normální, někdo zase vzkaz plný lásky a naděje.

A ještě pár slov pro srovnání. Strom přání o Vánocích 2006 byl mnohem větší a na jeho větve bylo zavěšeno 575 kartiček, z nichž šestnáct přání bylo splněno.

**Dagmar Vodvářková**

## STATUTÁRNÍ MĚSTO LIBEREC VYHLAŠUJE 4. KOLO

pro poskytnutí dotací ze Sportovního fondu statutárního města Liberec v roce 2008, a to na částečné pokrytí investičních nákladů sportovních organizací

Dotace budou poskytovány za období od **1. ledna 2008 do 31. prosince 2008.**

Tiskopisy aktualizovaných žádostí včetně základních pravidel jsou k dispozici na oddělení kultury a sportu Magistrátu města Liberec (budova radnice, 1. p.,

kancelář č. 109b), v recepci radnice a na webových stránkách statutárního města Liberce [www.liberec.cz](http://www.liberec.cz).

Vyplněné žádosti lze zaslat poštou, odevzdat v podatelně radnice nebo je předat kterýkoli pracovní den osobně na od-

dělení kultury a sportu (1. p. historické budovy radnice, kancelář č. 109b) do termínu uzávěrky, tj. do **čtvrťka 28. února 2008 do 16.00 hodin**. Další dotazy zodpovíme na tel. **485 243 765** (paní R. Sobotková, referentka oddělení kultury a sportu).

## STATUTÁRNÍ MĚSTO LIBEREC VYHLAŠUJE

**výběrové řízení pro poskytnutí dotace z prostředků Ekofondu statutárního města Liberec v roce 2008.**

Dotace bude poskytnuta dle schválených Základních pravidel pro poskytování dotací z Ekofondu, v těchto oblastech:

- ekologická výchova a osvěta
- ochrana přírody a krajiny
- údržba, ochrana a tvorba zeleně ve městě
- péče o vodní toky a zdroje
- obnovitelné zdroje energie – neziskové projekty a studie

- předcházení, třídění, využívání a odstraňování odpadů
- péče o zvířata v nouzi

Formuláře pro podání žádosti o dotaci žadatelé obdrží v recepci radnice, nebo na internetové stránce statutárního města Liberec – [www.liberec.cz](http://www.liberec.cz). Přihlášky jsou přijímány nejpozději **do 14. 3. 2008**, a to v podatelně magistrátu nebo v kanceláři č. 306.

Případné dotazy zodpoví Ing. Lucie Sládková, tel.: 485 243 438, tajemník Správní rady Ekofondu.

## Liberecké kamery využijí záchranáři

Statutární město Liberec podpořilo celkovou rekonstrukci městského kamerového systému. Moderní síť je napojena na řídicí centrum, které zpřístupní aktuální služby širšímu okruhu vybraných záchranných složek.

„Digitální kamerové systémy v Liberci patří spolu se zařízením na Letišti Praha-Ruzyně k nejmodernějším v zemi. Od Prahy se pouze lišíme v počtu instalovaných bezpečnostních kamer,“ uvedl primátor města Jiří Kittner. Liberecký městský kamerový systém budou využívat hasiči, zdravotnické záchranné služby a rovněž Policie České republiky. Integrovaný systém dostane potřebné aktuální informace z nové datové sítě v obrazovém signálu, který doposud využívala jen městská policie.

Liberec má k dispozici dvě desítky kamer, brzy je ale posílí další. Budou jak v centru města, tak doplní stávající kame-

rový systém na některých sídlištích. Zároveň městská policie v současnosti očekává jejich přínos ve snížení kriminality a vandalismu, složky záchranného systému vidí přednosti v rychlejší reakci na obdobné krizové situace.

Každodenní spolupráce hasičů, zdravotníků, policie a dalších složek při řešení mimořádných událostí v Liberci tak dostává silnou technickou podporu. Každá ze složek může samostatně vstupovat do kamerového systému a pracovat s digitálním obrazem. Podle Čestmíra Hřebíka, ředitele Městské policie Liberec, která systém ve městě spravuje, je sice odlišná pra-

covní náplň i pravomoci jednotlivých složek integrovaného záchranného systému, ale kamerový systém nepochybně využijí všechny zúčastněné strany.

**Stanislav Šetina, Elset, s. r. o.**



## POZOR ZMĚNA: Odpad se platí předem na celý rok!

Dne 1. ledna 2008 nabyla účinnosti Obecně závazná vyhláška statutárního města Liberec č. 2/2007, o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů. **Splatnost poplatku je stanovena k 31. březnu příslušného kalendářního roku předem na celý rok.** Výše poplatku se přitom nemění, zůstává na částce 492 Kč za osobu a rok, tj. 41 Kč měsíčně.

Podstatnou změnou je osvobození od placení poplatku pro fyzické osoby, které mají ve vlastnictví stavbu určenou nebo sloužící k individuální rekreaci na území města Liberec, ve které není hlášena k trvalému pobytu žádná fyzická osoba.

Pro bezproblémový přechod na nový systém placení poplatku za komunální odpad žádá správce poplatku, Magistrát města Liberec, odbor právní a veřejných zakázek, všechny občany města, aby si včas provedli změnu trvalých příkazů k úhradě, případně aby doplatili mnohdy korunové nedoplatky, způsobené změnami výše a periodicity splatnosti poplatku v předchozích letech.

Pokud si občané nejsou jisti správností svých dosavadních úhrad, mohou získat informace o stavu svého osobního účtu v přízemí budovy Nového magistrátu u přepážek č. 3 a 4. Platbu je možno provést na účet č. 19-7963850237/0100 prostřednictvím České pošty s. p., bez-

hotovostním převodem z účtu nebo hotově v pokladně Magistrátu města Liberec v přízemí budovy Nového magistrátu u přepážek č. 5 a 6.

Úřední hodiny:

pondělí a středa 8.30–18 hod., úterý a čtvrtek 8.30–16 hod., pátek 8.30–14 hod. (poslední pátek v měsíci je budova uzavřena – sanitární den)

Případné dotazy zodpovíme na telefonních číslech **485 243 246 (227, 246, 243)** nebo na e-mailu: odpady@magistrat.liberec.cz.

Děkujeme všem občanům za spolupráci a věříme, že nový způsob odvádění místního poplatku za komunální odpad se stane s jejich přispěním efektivnější.

## Krajská nemocnice uvolnila parkovací místa pro pacienty

Uvolnění parkovacích míst pro potřeby pacientů a zprůjezdění areálu byly hlavními důvody, proč Krajská nemocnice Liberec, a. s., respektive její vrcholný management, přistoupil od 1. ledna 2008 ke změně parkovacího systému. Pro zaměstnance se tak navýšilo parkovné v tzv. VIP zóně (horní část areálu) na 800 Kč měsíčně, a všem dalším, kteří chtějí dojíždět do práce vozy, byla nabídnuta zpoplatněná možnost parkování na dalších dvou místech (parkoviště u budovy LDN a prostor za infekčním oddělením na Husově třídě). „Chtěli jsme zajistit všem našim pacientům lepší podmínky, proto jsme nemohli postupovat ji-



nak,“ vysvětluje generální ředitel MUDr. Luděk Nečasáný a současně zlepšení dopravní situace v nemocnici dokládá aktuálními čísly: „Nově zavedeným systé-

mem se u nejvíce navštěvovaných pavilonů chirurgie a interny uvolnilo zhruba 80 míst.“ Návštěvníci a pacienti krajské nemocnice mohou v rámci svých návštěv jednotlivých oddělení využívat při parkování jak samotný areál, tak i další parkoviště, která nemocnice provozuje (ul. Klášterní a Husova), a to ve stejné cenové relaci, na jakou byli v minulosti zvyklí:

▪ **Areál nemocnice:** do 30 minut – zdarma, od 30 minut – 20 Kč za každou započatou půlhodinu.

▪ **Mimo areál:** parkoviště Husova (naproti porodnici) a Klášterní – 20 Kč za hodinu

**Pokračování na str. 12**



nám. Dr. E. Beneše 1, 460 59 Liberec 1, telefon: 485 101 709, fax: 485 243 589

e-mail: mic@infolbc.cz, http://www.infolbc.cz

PO-PÁ: 8.30-18.00 hodin, SO: 9.00-12.00 hodin

#### AKTUÁLNÍ INFORMACE PRO VÁŠ VOLNÝ ČAS

■ **PLESOVÁ SEZONA 2008:** Městské informační centrum přináší všem milovníkům tance a dobré zábavy přehled letošní plesové sezony, aby si každý mohl vybrat dle svého zájmu.

■ **ZIMNÍ SPORTOVIŠTĚ:** Všem příznivcům sezonních sportů přinášíme přehled cen vleků našeho regionu spolu s kontakty na jejich provozovatele. Výše jmenované přehledy najdete na internetových stránkách <http://www.infolbc.cz> nebo obdržíte zdarma v Městském informačním centru Liberec.

#### NABÍDKA ZBOŽÍ

■ Městské informační centrum pro vás připravilo i v novém roce několik novinek. Příznivci turistiky a krásné přírody si jistě vyberou z naší nabídky knih o Jizerských horách: **Jizerský rok** (autor: Jan Veselý), cena 680 Kč, **Tisícovky Jizerských hor** (kolektiv autorů), cena 269 Kč, **Pověsti od řeky Smědé** (kolektiv autorů), cena 350 Kč.

#### NOVINKY V PRODEJI

**Industriál Libereckého kraje** – kniha slouží jako alternativní průvodce Libereckým krajem. Obsahuje 303 hesla, 12 map a 430 fotografií. Připravilo ji výzkumné centrum průmyslového dědictví Českého vysokého učení technického v Praze. Poskytuje informace, shromážděné při práci na dlouhodobém projektu on-line Registru průmyslového dědictví. Cena 398 Kč.

#### HISTORICKÉ UDÁLOSTI MĚSÍCE ÚNORA

21. 2. 1599: obdržel Liberec privilegium soukenického cechu (409 let).

27. 2. 1953: byla založena Vysoká škola strojní – dnešní TU Liberec (55 let).

Navštivte stránky <http://www.infolbc.cz> (rubrika Kalendárium) a dozvíte se více.

*Příjemný měsíc únor přeje a na vaši návštěvu se těší kolektiv pracovníků oddělení cestovního ruchu a propagace odboru školství, kultury a sportu.*

## Magnetické rezonance ve dvousměnném provozu

Po jednání se Všeobecnou zdravotní pojišťovnou a jejím vstřícnému přístupu byla rozšířena kapacita magnetické rezonance (MR), jednoho z nejvytíženějších diagnostických pracovišť Krajské nemocnice Liberec, a.s. Z původně jednosměnného provozu tak MR přejde na dvousměnný (7.00–20.00 hodin).

VZP hradila v minulosti pouze výkony provedené v jednosměnném provozu, ale s neustále zvyšujícími se nároky na toto oddělení KNL, a. s. dramaticky vzrůstaly i čekací doby, a to na 2–3 měsíce. Pracoviště magnetické rezonance je součástí Radiodiagnostického oddělení KNL, a. s. a má nadregionální charakter. Standardně zajišťuje péči o pacienty nejen z celého Libereckého kraje, ale i z Děčínska, Mladoboleslavska a Trutnovska. Pacienti sem přicházejí na základě doporučení jak privátních lékařů a specialistů, tak i samotných oddělení nemocnice.

K jednáním o dvousměnném provozu přistoupil management liberecké nemocnice z několika důvodů. Těmi hlavními byly zkrácení čekacích dob na vý-

kon a možnost absolvovat toto vyšetření v jiných než dopoledních hodinách.

„V nejbližší době oslovíme ostatní zdravotní pojišťovny, které bychom rádi požádali o stejně korektní přístup, umožňující jejich pojištěncům včasné ošetření,“ hovoří o dalších krocích managementu MUDr. Luděk Nečesaný, generální ředitel a předseda představenstva KNL, a. s.

V jednosměnném provozu MR bylo běžnou praxí cca 16–18 vyšetření denně, přičemž výjimkou nebylo ani 22 pacientů. Se zahájením dvousměnného provozu je možné uspokojit téměř dvojnásobný počet klientů. Vyšetření na magnetické rezonanci je výrazně časově náročné a trvá obvykle 20–40 minut, v mimořádných případech i podstatně déle.

Pro zajímavost uvádíme, že za loňský rok provedlo Radiodiagnostické oddělení 8 237 vyšetření na MR u 3 934 klientů. Magnetickou rezonanci (typ Philips Gyroscan o síle pole 1,0 Tesla) pořídila nemocnice v roce 1999, a její cena byla tehdy 40 000 000 Kč. (saš)

## Pohotovostní služby lékáren

### PROVOZNÍ DOBA LÉKÁREN:

pondělí–pátek 19.00–22.00 hodin,  
sobota, neděle, svátky  
od 13.00 do 22.00 hodin

#### 8.–10. 2. U MUZEA

Masarykova 9, tel.: 485 105 593

#### 11.–14. 2. AQUA

Pražská 15/36, tel.: 485 104 040

#### 15.–17. 2. ČTYŘLÍSTEK

Vzdušná 1373, tel.: 485 100 605

#### 18.–24. 2. U ORLA

Soukenné 4, tel.: 485 104 527

#### 25. 2.–2. 3. BOHEMIA

tř. 1. máje 354/54, tel.: 485 113 484

#### 3.–6. 3. U RADNICE

Frydlantská 244/1, tel.: 482 712 481

#### 7.–9. 3. KLÁŠTER

Klášteří 117/2, tel.: 482 710 540

#### 10.–16. 3. JIZERSKÁ

Husova 427/15, tel.: 485 108 351

tel.: 485 111 182

#### 17.–20. 3. U MUZEA

Masarykova 9, tel.: 485 105 593

**Lékárna u Kauflandu** (Pavlovice)

po–so: 7–20 hod., ne, sv.: 8–20 hod.,

tel.: 482 772 755

**Lékárna AMANITA – OC NISA**

po–ne: 9–13 hod., 13.30–21 hod.

tel.: 482 739 145

## Najdu svého pána?

**Centrum pro zvířata v nouzi při ZOO Liberec, Ostašovská 570, Liberec 11,**

**tel.: 485 106 412, 602 774 104,**

**tel. záznamník: 485 106 356**

**internet: [www.zooliberec.cz](http://www.zooliberec.cz),**

**e-mail: [utulek@zooliberec.cz](mailto:utulek@zooliberec.cz)**

**Provozní doba: Po–Ne 7.00–19.30 h.**

**Pro veřejnost: 10.30–17.30 h.**

■ pes, pudl, apriocot, střední, 10 let ■ pes, kříženec něm. ovčáka, 6–7 let ■ pes, kokršpaněl, zlatý, 2 roky ■ pes, kříženec velký, šedý, delší srst, 5–6 let ■ pes, kokršpaněl, zlatý, 5 let ■ pes, kříženec střední, šedý, dlouhosrstý, kudrnatý, 7 let ■ fena, kříženec střední, šedá, polodlouhosrstá, 8 let ■ pes, hovawart, zlatý, 10 let ■ pes, kříženec knírače, černý, hrubosrstý, 7 let ■ pes, kříženec knírače, černý s pálením, hrubosrstý, 2 roky ■ pes, kříženec, černý, světlé nohy, krátkosrstý, 8 let ■ fena, kříženec malý, rezavá s bílou náprsenkou, krátkosrstá, 7 let ■ pes, kříženec loveckého psa, bílý s černými znaky, hladkosrstý, 1 rok ■ fena, německý ovčák, 8 let

V Centru pro zvířata v nouzi je dále k osvojení přibližně 15 psů – kříženců různého pohlaví a velikosti, dospělé kočky perské, mourované, rezaté a černé. K osvojení jsou i čtyři nádherné vodní želvy.

**Vzhledem k uzavěrcce Zpravodaje a jeho vydání mohou být již některá zvířata ze seznamu nabídnuta do náhradní péče.**

# Nová videogalerie na webu ZOO

Liberecká zoologická zahrada spustila oficiálně na svých internetových stránkách [www.zooliberec.cz](http://www.zooliberec.cz) v sekci Kronika novou videogalerii. Zájemci v ní najdou krátké barevné i černobílé záběry zvířat natočené výhradně v situacích, které nemohou při své návštěvě zoologické zahrady reálně spatřit. ZOO tak chce svým návštěvníkům podhalit něco více z přepestrého života zvířat, aby dobrodružství z poznávání zahrady nekončilo jen před výběhy a voliérymi.

Jako vůbec první snímky byly na web zařazeny aktuální černobílé záběry z hnízdiště vzácných orlosupů bradatých (*Gypaetus barbatus barbatus*), které statická webová kamera umístěná v horní části voliéry zachytila při stavění hnízda a páření. Záběry z kamery přitom běžně sledují pouze zoologové, aby měli v době páření a snůšky o chování dravců přehled.

Ke zhlédnutí je také čerstvý – zatím neúspěšný – pokus libereckých chovatelů intimně sblížit samce tygra bílého (*Panthera tigris*) Parise a samice Isabelly, matky tygřích trojčat z roku 2002.

Klipy budou do galerie umísťovány

The screenshot shows a webpage titled 'info magazín pro přátele liberecké ZOO' with the date '12/07'. It features several articles and photos:

- Vážení přátelé,** article with a photo of a man and text about the zoo's website.
- Letos se nám narodilo už 86 mláďat** article with a photo of a tiger cub.
- EAZA a ZOO Liberec uvádějí... Archa obojživelníků aneb Rokžáby 2008** article with a photo of a frog.
- Oslí pohádka v prodeji** article with a photo of a donkey.
- Kolekce libereckých dravců se rozrostla** article with a photo of a bird of prey.
- V Bobíku se stává jako o závod** article with a photo of a bird.
- Divizna uložila včely ke spánku** article with a photo of a bee.
- Tipujte o ceny první mláďata 2008!** article with a photo of a bird.

v délce do tří minut, a pokud nebude uvedeno jinak, budou zhlédnutelné v běžném přehrávači Windows Media Player. Aby ZOO minimalizovala případně nekontrolovatelné komerční ší-

ření ojedinelých záběrů, znehodnotí vždy předem částečně kvalitu videí. Pro domácí použití je ale stahování klipů povoleno.

**Ivan Langr**  
tiskový mluvčí ZOO Liberec

## Krajská nemocnice uvolnila parkovací místa pro pacienty

### Pokračování ze str. 10

V rámci změn došlo v liberecké nemocnici i ke změně systému vjezdu. Pacientům a návštěvníkům je určen vjezd situovaný do boku budovy Pavilonu péče o matku a dítě. Pro sanitní vozy, zaměstnance a dodavatele platí vjezd hlavní bránou u novinového stánku.

Do 11. ledna 2008 platil tzv. zkušební provoz, při němž nemocnice monitorovala celý jeho průběh, kdy určení zaměstnanci naváděli správným směrem všechna vozidla a pomáhali řidičům zorientovat se v nově zavedeném, plně automatizovaném systému.

Následný ostrý režim (14.–18. 1. 2008), nadále podporovaný vyčleněním pracovníků dohlížejících na plynulý provoz, přinesl tyto závěry:

Od placení parkovného jsou osvobozeni lidé se III. stupněm postižení (ZTP/P). Po předložení průkazu jim (nebo jejich doprovodu) bude umožněn bezplatný odjezd z areálu spodní branou (u novinového stánku). Nemocnice tak zareagovala na četné žádosti a připomínky pacientů. Areál se uvolnil, v těchto dnech jsou již plně zajištěny průjezdnost a také dostatečné množství parkovacích ploch pro pacienty a návštěvy.



„Současně s touto úpravou došlo ke změně dopravního značení na komunikaci Husova, kde dopravní značky informují o vjezdu do areálu, zároveň zakazují

odbočení a vjezd bývalou hlavní vratnicí. Tento přístup je vyhrazen pouze vozidlům s povolením k vjezdu, včetně sanitních,“ popisuje terénní úpravy vedoucí provozního oddělení KNL, a. s. Ing. Česta Havrda a ve výčtu pokračuje: „Na tyto kroky navazuje již připravovaná aktualizace dopravního značení celého areálu nemocnice, včetně parkovacích ploch pro pacienty a návštěvy. Ve vnitřním areálu jsou již v současné době u každého vstupu nainstalovány nové informační panely s popisem budov a jednotlivých oddělení.“

**Alexandra Bednářková**

## Distribuce Zpravodaje

Distribuci Zpravodaje liberecké radnice do každé rodiny v Liberci zajišťuje od 1. ledna 2002 ČESKÁ POŠTA, s. p., nám. Dr. E. Beneše 559/28. Pokud Zpravodaj neobdržíte do své schránky, obraťte se prosím přímo na Českou poštu, tel.: 482 411 121. Do vyčerpání zásob je Zpravodaj k dispozici v recepci hlavní budovy radnice, Nového magistrátu a v Městském informačním centru.



**zpravodaj**  
liberecké radnice

**Vydává Magistrát města Liberec**, IČO 262978. **Adresa:** nám. Dr. E. Beneše 1, 460 59 Liberec. **Povoleno:** MK ČR E 11813. **Redakce:** D. Vodvářková (tel. 485 243 186, vodvarkova.dagmar@magistrat.liberec.cz). **Redakční rada:** Ing. J. Kittner, JUDr. M. Řeháček, M. Korych, D. Vodvářková. **Sazba, prepress:** F. Rusek – Kalendář Liberecka. **Tisk:** Geoprint Liberec, tel. 485 101 537. **Distribuce:** Česká pošta, s. p., tel. 482 411 121. **Redakce si vyhrazuje právo upravovat a krátit příspěvky po stylistické stránce. Vychází: 7. února 2008 v nákladu 45 500 ks. Uzávěrka příštího čísla: 18. února 2008.**